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Summary. This article is devoted to tax offenses, their types and responsibility 
for their commission. Analysis of foreign experience in tax control. 

 
Без существования системы налогов невозможно представить ни одно 

государство. Каждый добропорядочный гражданин обязан поддерживать 
существование своего государства с помощью таких обязательных плате-
жей. Тем не менее, многие недобросовестные субъекты хозяйствования 
разными способами стараются избежать уплаты в бюджет государства ка-
ких-либо нежелательных для них расходов. Это наносит ущерб не только 
системе государства, но и обычным гражданам, так как вследствие недо-
платы налогов в бюджет, происходит увеличение ставок налогов. И также 
сказывается отрицательным эффектом на гражданах, которые получают 
пенсии и пособия из бюджета.  

Налоговое правонарушение – противоправное неисполнение обяза-
тельств по уплате налогов, которое влечет за собой административную 
или уголовную ответственность, либо же применение мер государствен-
ного принуждения. 

В Республике Беларусь налоговые правонарушения регламентируются 
главой 14 КоАП административного кодекса.  Можно разделить данные 
правонарушения на несколько групп:  

1. Ст. 14.1 КоАП – ответственность за нарушение постановки на 
налоговый учет. 

2. Ст. 14.2 КоАП, ст. 14.3 КоАП, ст. 14.6 КоАП – ответственность за 
нарушения срока предъявления либо непредставление сведений и иных 
документов, отсутствие учета и отражения доходов. 

3. Ст. 14.4 КоАП, ст. 14.5 КоАП – ответственность за неуплату нало-
говых платежей либо исполнение не в полном объеме обязанностей по 
перечислению. 

4. Ст. 14.7 КоАП, ст. 14.8 КоАП, ст. 14.9 КоАП – ответственность за 
деятельность, напрямую не связанную с взысканием налогов, но содей-
ствующая их правомерному исчислению и уплате [1].  

Исполнение налогового обязательства в принудительном порядке – 
принудительное взыскание налогов путем имущества и денежных средств 
обязанного лица, в случае невыполнения обязанности по уплате платежей. 
Меры принудительного исполнения: за наличные средства, за счет имуще-
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ства юридического или физического лица, бесспорное взыскание со сче-
тов, за счет дебиторов. 

Даже при успешном выборе стратегии и развития системы налоговых 
проверок, незаконопослушные субъекты хозяйствования обманывают 
налоговые органы. Чтобы улучшить эффективность контрольных меро-
приятий, следует изучать зарубежный опыт.  

Первым рассмотрим опыт налогового контроля Германии в сфере ме-
тодов для исчисления налоговой базы. Они служат в качестве последую-
щего отбора налогоплательщиков для дальнейшего контроля. Например, 
метод «общего сопоставления имущества». При обнаружении органами 
резкого роста имущества, происхождение которого не может подтвердится 
соответствующей документацией, налоговые органы приходят к выводу, 
что источником являются сокрытые доходы.  

В современном мире важное место занимает качественное взаимодей-
ствие налоговых органов с налогоплательщиками. Так, во Франции был 
принят документ, защищающий права юридических и физических лиц. В 
нем закреплены все основные права и обязанности субъектов хозяйствова-
ния – «Хартия налогоплательщиков». Данный документ распространяется 
среди организаций и физических лиц. 

В Дании для качественного соблюдения налогового законодательства 
сформирован банк данных, в котором хранятся все необходимые данные и 
сведения. С его помощью легче выявить занижение налоговой базы при 
сравнении со среднеотраслевыми показателями. 

Нидерландский опыт базируется на существенных ограничениях при 
контроле. Например, перед проведением любого мероприятия, необходимо 
получить предварительное решение. Работники налоговых служб не рабо-
тают с одной организацией или лицом более 3,5 лет, по истечении срока они 
подлежат перераспределению. Также, в случае если в организации работает 
родственник сотрудника, то к проверке он не допускается [2]. 

Таким образом, налоговые правонарушения имеют значительный вес в 
системе административных нарушений. Они регулируют определенные от-
ношения по взиманию налогов, сборов (пошлин). Виды налоговых правона-
рушений и санкции за них прописаны в административном кодексе. Однако 
следует заметить, что в тенденциях современного развития всех отраслей за-
конодательства, налоговое законодательство должно постоянно совершен-
ствоваться, порой учитывая зарубежный опыт налогового контроля. 

 
Список использованных источников 

1. Воробей, Г.А. Финансовое право Республики Беларусь: учеб. пособие/ Г.А. Во-
робей. – 2-е изд., перераб. и доп. – Минск: Амалфея, 2012. – 432 с. 

2. Морозов М.С. Зарубежный опыт повышения результативности налогового кон-
троля. / М.С. Морозов // Вестник ассоциации вузов туризма и сервиса – 2009. – №2 – 
С. 68–73. 
  


